

Buletinul Oficial al Județului Sibiu

Abonament anual:	Apare la 1 și 15 a fiecărei luni	Prețuri:
Pentru autorități publice . . . Lei 600—	Redactor :	Costul unui exemplar Lei 20—
Pentru instituții și particulari . . . Lei 600—	Secretarul general al județului	Anunțuri și publicațiuni 3 Lei cuvântul.

Corespondența se trimite pe adresa: Prefectura județului Sibiu. — Anunțurile și publicațiunile sosite cu 3 zile înainte de 1 și 15, vor apărea în numărul din zilele respective.

Pentru anunțuri și publicațiuni taxa se va achita anticipat la Administrația Financiară, pentru fondul județean al Buletinului oficial, iar recipisa se va anexa pe lângă publicațiune.

SUMAR:

PARTEA I.

Regulamente, hotărâri, decizii.

- Nr. 2608/938. Inițierea biroului de petiționare Pag. 54
 Nr. 1539/938. Aprobarea licitației privitoare la livrarea materialelor de birou pentru Prefectura de către Dacia Traiană, iară imprimarea Buletinului județean la firma Vestemean " 56

PARTEA II.

Ordine generale, cari reclamă alte dispoziții.

- Nr. 2830/938. Impiedecarea funcționării „Federației Tăranilor din România” Pag. 57
 Nr. 3114/938. Serbarea zilei „Sădirei Pomului” " 57
 Nr. 132/938. Lucrările de primăvară pe pășuni " 59
 Nr. 121/938. Completarea fișelor izlazarilor comunale " 60
 Nr. 2512/938. Viza carnetelor ofițerilor de rezervă " 61
 Nr. 3217/938. Revizuirea cetățeniei " 62
 Nr. 3210/938. Cereale și furaje de vânzare " 63
 Nr. 1704/938. Subvenție pentru liceul de fete Sibiu " 63
 Nr. 2834/938. Arendarea pescuitului în apele de șes Societăților de pescuit " 64
 Nr. 3071/938. Liberarea certificatelor de naționalitate Română " 64
 Nr. 2828/938. Primarii nu au căderea de a elibera decât certificate de paupertate și notorietate publică " 65

PARTEA III.

Ordine, cari nu reclamă alte dispozițiuni.

- Nr. 3403/938. Participarea notarilor la diferite adunări profesionale Pag. 65
 Nr. 2660/938. Procurarea de materiale de incendiu " 66
 Nr. 3128/938. Liga culturală este autorizată a edita și vinde în broșuri noua Constituțiune " 66
 Nr. 3068/938. Executarea mandatelor de aducere emanaate dela instanțele bisericești " 66
 Nr. 3405/938. Interzicerea alocațiilor pentru ziare " 67
 Nr. 439/938. Starea epidemiilor " 67

- Nr. C. II. 2110/937. Respingerea cererii pentru înscrierea ulterioară a căsătoriei lui Anghel Simion cu Rafila Mărginean Pag. 67

PARTEA V.

Publicații oficiale, concursuri și curentări

- Nr. 3169/938. Sămânță de sparcetă la Camera Agricolă Buzău, iar sămânță de iarbă de vânzare la DI Const. Garoflid la gara Tăbărăști Pag. 68
 Nr. 20/938. Vieri de vânzare la DI Iosif Stubenberg " 68
 Nr. 3051/938. Pierderea biletului de vite a lui Sofia N. Nicodin " 69
 Nr. 3079/938. Exarândarea unui debit de beuturi spirituoase al comunei Tilișca " 69
 Nr. 322/938. Vânzarea cuptoarelor comunale de var în comuna Poplăca " 69
 Nr. 3089/938. Pierderea biletului de vite a lui Ioan Mițea din Rășinari " 69
 Nr. 356/938. Arândarea a două camere și grajd comunal în comuna Poiana " 69
 Nr. 156/938. Vânzarea de fagi la comuna Râul-Sadului " 69
 Nr. 373/938. Completarea postului de secretar comunal în comuna Alțina " 69
 Nr. 342/938. Arendarea de debite de beuturi spirituoase ale comunei Poplăca " 70
 Nr. 386/938. Arendarea pășunii de oi în pădurea comunei Șura-mare " 70
 Nr. 3479/938. Aprovizionarea orfelinatului Principele Mircea cu alimente " 70
 Nr. 3494/938. Arendarea pășunatului de oi prin licitație publică la comuna Bungard " 70
 Nr. 3451/938. Comuna Hamba dă în licitație publică construirea unui pod de lemn " 70
 Nr. 3435/938. Licitarea dreptului de pășunat pentru oi la primăria comunei Veștem " 70
 Nr. 3428/938. Primăria comunei Spring dă în lucrare executarea lucrărilor de tâmplărie la noul local al primăriei " 71
 Nr. 3428/938. Comuna Spring vinde prin licitație publică unele imobile " 71



I. Regulamente, Hotărâri, Deciziuni, etc

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 2608—938.

Deciziune.

Noi, Prefectul județului Sibiu,

Văzând Deciziunea Ministerului de Interne Nr. 5350 P. din 16 Februarie 1938, prin care se reglementează activitatea serviciilor în cetate privește dreptul de petiționare și informare a cetățenilor.

Având în vedere și dispozițiunile Legii administrative,

Decidem :

Art. I. — Se înființează pe lângă registratura generală a Prefecturii județului Sibiu, cu data de 26 Februarie a. e., un birou special de petiționare și informare care va funcționa după normele mai jos arătate, sub conducerea Dlui *Beu Sebastian*, funcționar județean, ajutat de impiegata *Elena Macavei*.

Art. II. — Oricine are de făcut o cerere sau pretinde satisfacerea unui drept legal direct dela această Prefectură o va formula printr'o petiție timbrată cu 8 Lei timbru fiscal și cu 1 Leu timbru de aviație, adresată Șefului autorității, în care va arăta cîteș, în afară de semnătură: numele și pronumele, cum și domiciliul ales (orașul, comuna, strada și Nr. casei).

Petiția se trimite prin poștă sau să depune direct la registratura Prefecturii (biroul de petiționare).

Orice petiție de resortul unei autorități exterioare — primită însă la Prefectură, va fi trimisă — fără soluționare — autorității respective, spre a dispune potrivit competenței sale.

Dacă petiționarul dorește să obțină un răspuns imediat despre cursul ce s'a dat cererii sale, este obligat să alăture la petiție o carte poștală marcată suficient (3.50 Lei, plus 0.50 bani timbru de aviație), cu care șeful biroului de petiționare îl va comunica rezultatul.

În petiție se va menționa dacă sau anexat mărcii sau carte poștală pentru răspuns.

Orice petiție prezentată fără îndeplinirea condițiilor de mai sus, nu este luată în considerare.

Art. III. — Procedura de urmat pentru soluționarea petițiilor este următoarea:

1. Șeful biroului de petiționare și informare, după ce ia cunoștință de cuprinsul cererii, omite în rezumat obiectul ei, cu cerneală roșie, pe marginea petiției și apoi o înregistrează, în registrul de petițiuni chiar în ziua primirii.

Dacă redactarea petiției nu este lămurită, petiționarul a prezentat-o personal, șeful biroului poate da indicațiuni despre modul cum trebuie să o modifice.

Când cererea are legătură cu lucrări de servitute, petiționarul va arăta numărul de înregistrare al primei petiții sau numărul ordinului autorității superioare date organelor în subordine ori numărul raportului Primăriei sau Prefecturii respective.

Se va elibera petiționarului, când este necesar, o dovadă cu numărul de înregistrare a petiției.

2. Petițiile se trec, în ordinea numărului, în registrul de petițiuni care va cuprinde rubricile prevăzute prin Deciziia Ministerială sus amintită pentru acest registru.

Șeful biroului de petiționare va ține în evidență la zi a cursului ce s'a dat petițiilor, cărui petiționar fiind răspunzător de orice întârziere lipsită de diligență sau neglijență în serviciile preună cu șeful biroului registraturii și extenșiei, care nu l-a controlat.

Șeful biroului de petiționare mai ține un registru alfabetic de petițiuni, menit să-l ușureze darea informațiilor despre soluționarea oricăror petițiuni. Acest registru va cuprinde și el rubricile prevăzute prin Deciziunea Ministerială de mai sus.

3. După înregistrare, petițiile se trimite către șeful biroului de petiționare — cu o etichetă în care sunt trecute numai numerile de înregistrare, — direct serviciilor: administrație, finanțar, tehnic, sanitar, veterinar bir. M. O. N. I.

Șeful biroului respectiv semnează de primire. Cu o condiție de distribuția hârtiilor, în se trec numai cele două numere de înregistrare.

biroul de petiționare și dela Serviciul respectiv și data predării, petițiunile sunt trimise în același și al referenților (birourilor) de care depind soluționarea lor. Ei le controlează și semnează de primire, în condică.

Dacă mai sunt lucrări anterioare referenții vor cere atașarea lor la petițiile respective.

4. Șeful serviciului soluționează direct cererile socotite de competența sa — punând data deasupra rezoluției — și cari nu au nevoie de referat; ori cere Șeful biroului respectiv (referentului) să studieze chestiunea ce face obiectul petiției; iar chestiunile ce socotesc că-i exced competența, le reține și le prezintă spre rezolvare Subprefectului sau Prefectului.

Petițiunile din primele categorii le trimite, spre executare, birourilor respective, înscrind-le în condică sa de distribuție, care va cuprinde:

a) Numele biroului, b) Numărul corent din condică, c) numerile de înregistrare dela biroul de petiționare și serviciu, d) data predării la referent, e) semnătura de primire a Șefului de birou (referent), f) termenul de executare.

5. Șeful biroului (referent) examinează conținutul fiecărei petițiuni, redactează referatul potrivit obiectului ei sau execută rezoluția Șefului serviciului, conceptând ordinul ce trebuie să-i rămâne; prezintă apoi Șeful serviciului referatul spre soluționare și semnare, după aceasta actul va fi trimis de Șeful biroului spre decriptare, iar după reprimire îl citește cu toată atențiunea și îl corectează de erorile de mașină, după care le predă Șefului de serviciu, care le supune semnării Subprefectului sau Prefectului după competență.

După semnarea hârtiilor, Șeful fiecărui birou le reintroduce în vederea expediției — prinzând anexele cu ace sau agrafe; — le notează în condică sa de muncă în care trece și modul cum s'a rezolvat cererea și data când le trimite biroului de petiționare spre a fi expediate.

Șeful biroului de petiționare dă numere de primire și apoi predă lucrările biroului de expediție dela registratura generală.

Înainte de expediere Șeful biroului de petiționare trece în registrul de petițiuni numărul de ordine al fiecărei petiții. Apoi înștiințează pe petiționar despre rezultat, pe cartea poștală anexată petiției, sau îi comunică răspunsul la prezentare.

Dacă în termenul fixat pentru răspuns, autoritatea respectivă nu s'a conformat, Șeful bi-

roulul, care a efectuat lucrarea, este obligat ca, în mod automat să repete primul ordin pe lângă executarea în 24 ore.

Condica de muncă — ce constituie și evidența zilnică, — despre activitatea funcționarului — va cuprinde:

- a) Data primirii dela Șeful serviciului (ziua, luna, anul);
- b) Numărul de înregistrare al hârtiei, în condică;
- c) Numerile de înregistrare la biroul de petiționare și la serviciu, cari se trec pe concept, împreună cu numărul dosarului;
- d) Data executării referatului sau a rezoluției, ori a ordinului, care se trece și pe conceptul lucrării;
- e) Data când se dă la copiat dactilografic, care este obligată să scrie pe concept data transcrierii la mașină și să semneze;
- f) Modul cum s'a rezolvat cererea;
- g) Data când s'a făcut expediția;
- h) Semnătura de primirea lucrărilor spre expediere, la arhivă;
- i) Termenul până la care trebuie să sosescă răspunsul;
- j) Numărul și data ordinului de repetire;
- k) Soluția definitivă dată lucrării.

6. În cazul când Șeful serviciului socotește că asupra unora din cererile supuse de Șeful biroului urmează să decidă Prefectul, ele vor fi supuse Subprefectului, însoțite de referate cu concluziuni precise, cum și de orice alte acte în legătură cu obiectul cererii.

Domnul Subprefect va prezenta subsemnatul spre soluționare, numai cererile ce va găsi cu cale.

Art. IV. — Normele de procedură stabilite pentru petițiuni se aplică și celorlalte lucrări eminate dela Prefectură și asupra corespondenței urmate cu celelalte administrațiuni sau cu autorități și instrucțiuni pendinte de alte departamente — în ce privește accelerarea în executare și evidență — lucrări cari și ele privesc interesele generale obștești sau interese individuale.

Art. V. — Termenele de rezolvarea petițiilor și lucrărilor sunt următoarele:

- a) Cel mult 3 zile dela data înregistrării, pentru petițiile al căror obiect n'are nevoie de referat și cercetare locală;
- b) Cel mult 5 zile dela înregistrare pentru petițiile și lucrările cu referate și cele cu lucrări anterioare;

ce s'au dat și se vor da de către specialiștii Camerei și Serviciului Agricol județean și a Inspectoratului fito sanitar.

Ziua serbării „Sădirei pomului” va avea loc într-o zi de Duminecă sau serbătoare mai potrivită plantării aleasă de fiecare Comisiune locală în timpul dela 1 Martie până la 1 Mai c. (în comunele de șes mai devreme, în cele de deal și de munte mai târziu atunci când pomii nu sunt expuși înghețului dar nici înverzirii lor înainte de plantare) în grădina școlară sau bisericască sau pe ori care teren al comunei pregătit de mai înainte, cu gropile necesare pentru a fi plantate cu pomi roditori, iar unde terenul nu este bun s'au nepregătit pentru pomi roditori se vor planta pueți sălbateci de salcâmi, pini, brad, stejar etc., după indicațiile și materialele ce se vor da, de către Dl Ing. Silvic șef al Ocolului de care ține comuna.

D-nii primari comunali vor convoca în cel mai scurt timp pe D-nii membrii ai Comisiunilor Agricole comunale la care vor lua parte negreșit și directorul Școlii primare și comandantul stolului de Străjeri spre a stabili locul care urmează a fi plantat cu pomi roditori și acela unde urmează a fi plantați pueți sălbatici (eroziuni, râpe, terenuri fugitive) luând pentru acest din urmă caz și avizul D-lui șef al Ocolului Silvic, și vor lua din vreme toate măsurile necesare pentru pregătirea terenului de plantat, procurarea din timp a pomilor roditori și a pueților sălbateci necesari, etc.

Cu 8—10 zile înainte de ziua stabilită pentru ținerea „Serbarei Pomului” va pune în vedere prin baterea tobei tuturor locuitorilor că sunt obligați a respecta cu stricteță „Săptămâna îngrijirii pomului” fiecare sătean lucrând întreaga această săptămână mai ales la îngrijirea în deaproape a pomilor.

D-nii învățători și Sfinții lor preoți din întreg județul, D-nii primpretori, D-nii Ing. Silvici, D-nii Șefi de Regiuni Agricole și toți intelectualii satelor sunt rugați ca în tot cursul „Săptămânei îngrijirii pomului” să fie în mijlocul sătenilor sfătuindu-i la îndeplinirea datoriei ce au către pomi explicându-le foloasele cu care pomii îngrijiți îi vor răsplăti, iar în ziua „Serbarei Pomului” vor binevoi a face totul pentru ca serbarea să se desfășoare cu fast cât mai impresionant pentru popor, intelectuali și elevi în număr cât mai mare posibil vorbindu-le despre însemnătatea zilei, frumusețea pomilor și ei făpturi ale Inaltului Creator, bunătatea roadelor și foloasele morale și materiale ce ne pot aduce prin buna lor îngrijire.

D-nii comandanți ai Subcentrelor de P. P. în înțelegere cu D-nii notari, primari, învățători și preoți vor da cel mai prețios concurs pentru reușita „Săptămânei îngrijirii pomului”, iar în ziua „Sădirei pomului”

va lua parte necondiționat cu întregul efectiv de tineri premilitari la lucrările de plantare propriu zise conducerea tehnică a specialiștilor iar în lipsa lor aceia a D-lor învățători și a pomicultorilor mai renunțând dela sediul Subcentrului, nefiind îngăduit ca la aceste înălțătoare manifestație să lipsească nici un tânăr militar contribuind cu exemplul muncii lor ordonate entuziaste la înălțarea spiritului de dragoste față pomeți în populația satelor noastre.

D-nii șefi de post și toți jandarmii de sub ordinele lor vor fi întotdeauna la dispoziția Comisiunilor Agricole comunale și a D-lor primari pentru a nu lăsa nici decum pe locuitori cari nu-și înțeleg sau vor să-și facă datoria în cursul „Săptămânei îngrijirii pomului” zădărnici prin indolența lor opera de frumusețare și de premenire a îmbrăcăminteii pomilor a comunei, toți acești nemernici, trebuind scoși cu forță fără cruțare la lucru și expuși astfel rușinei întregului sat.

D-nii notari în calitate de secretari ai Comisiunilor Agricole locale sunt obligați a comunica până la 1 Martie a. c., Comitetului Agricol județean (la Serv. Agr. al jud. Sibiu) ziua stabilită pentru „Serbarea sădirei pomului” și zilele „Săptămânei îngrijirii pomului” pentru ca să fim în măsură a urmări și eventual a asigura la aceste manifestații la care rând pe rând va lua parte aproape toată populația rurală a județului.

Iar după ce aceste manifestații vor fi avute tot D-nii notari sunt obligați a-și procura și a comunica D-lor șefi ai Regiunilor Agricole de care aparțin mătorele date de a căror exactitate răspund personal.

1. Ziua când a avut loc „Serbarea sădirei pomului”
2. Personalități cari au luat parte la serbare.
3. Numărul elevilor și a elevilor Străjeri cari au participat la serbare.
4. Numărul adulților cari au participat la serbare și a Premilitarilor.
5. Numele și profesiunea conferențiarilor cari au ținut vorbiri.
6. Unde a avut loc serbarea, pe ce teren, ce pomi și câți pomi s'au plantat.
7. Locul unde s'au făcut plantațiuni silvice, pomii sălbatici în cadrul serbarei pomului.
8. Suprafața plantată cu pueți sălbateci, ce fel de pomi și numărul pueților plantați.
9. De către cine s'a dat concurs moral și material pentru reușita serbarei.
10. Cum se prezintă plantațiunile făcute în trecut cu ocazia zilei „Serbarei pomului”.
11. Orice alte constatări și observațiuni în legătură cu serbarea pomului și a săptămânei îngrijirii pomului.

Toate autoritățile vizate prin această ordonanță sunt obligate a da întregul lor concurs pentru ca „Serbarea sădării pomului” și „Săptămâna îngrijirii pomilor” să se desfășoare în condițiuni cât mai înălțătoare, cu o asistență cât mai numeroasă și cu rezultate cât mai reale, semnalându-ne din timp orice lipsă de bunăvoință sau delăsare din partea ori cui s'ar observa aceasta.

Președintele Comitetului agr. jud.,

Secretar,

Prefect:

Dir. serv. agr.:

ss. Col. M. Cămărașu.

ss. T. Suci.

Revizor școlar:

Inginer șef silvic:

ss. I. Dragomir.

ss. Andrei.

Subinspectorul P. P. Sibiu: Comand. Leg. de jandarmi:

ss. Cpt. Radu.

ss. Cpt. Cătană.

Ministerul de Interne — Direcțiunea Pășunilor
Eforia Județeană de Pășuni Sibiu.

Nr. 132 din 14 Martie 1938.

Tuturor Eforiilor comunale și asociațiilor de pășunat

La reședință.

1. Campania de primăvară a lucrărilor de pășuni.

Cu ordinele noastre circulare Nr. 521 din 1937 și 1925 din 1938, am dat instrucțiuni amănunțite privitor la modul și timpul de executare, pe teren, a lucrărilor de îngrijire și îmbunătățire a pășunatelor, cerând insistent d-lor notari și primari a depune tot zelul, spre a se executa, pe teren, toate lucrările de îngrijire și îmbunătățire din campania de primăvară, (ord. 125/1938 II).

Spre a se executa în ordine și sistematic aceste lucrări, conformându-ne ord. Ministerului de Interne Dir. Pășunilor Nr. 1674 din 1938, vă dăm următoarele precizări:

1. Campania de primăvară a lucrărilor de îmbunătățire a izlazurilor, va ține o lună de zile (incepe la 15 Martie și se termină la 15 Aprilie).

2. În acest interval se vor executa, sub conducerea organelor administrative și celor tehnice, (unde sunt) toate lucrările mai urgente menite să promoveze situația pășunilor (lucrări specificate în circulara noastră

Nr. 521/1937). Lucrările se vor executa de către locuitori ca o obligație cu caracter obștesc, unde fiecare este chemat, în mod obligatoriu, a presta această muncă, primarii luând măsurile legale prevăzute de art. 61 alin. n. L. A.

În acest scop se mai pot utiliza: tineri premilitari, străjeri, școlari, pentru care munca constituie un efort ordonat pentru dezvoltarea tineretului.

3. Deschiderea acestei campanii, care se va anunța din timp, în fiecare comună de autoritățile comunale, se va face în prezența acestora.

4. La închiderea campaniei se va încheia un raport precis, asupra lucrărilor efectuate (curățiri, grăpări, consolidări de terenuri, plantații, etc.), specificând durata lucrărilor, numărul locuitorilor ce au prestat munca, suprafețele pe care s'au executat lucrările și organele care a condus lucrările.

II. Însămânțările de lucernă și trifoi (ord. M. Interne Nr. 1675 din 1938.

La executarea lucrărilor în vederea însămânțărilor de lucernă și trifoi, în această primăvară, se va avea în vedere următoarele instrucțiuni:

1. Se vor face numai pe suprafețele bine pregătite (cultivate cu o prășitoare ca premergătoare, sau cel puțin cu ogor de toamnă).

2. Se vor face arături superficiale în primăvară, eventual se va utiliza cultivatorul sau grape.

3. Semănatul se va face cât mai devreme cu mașina la 5 cm. adâncime și 20 cm. între rânduri. Se va da 25—30 Kgr. la Ha. (pentru trifoi ceva mai puțin). La încheierea epocii de semănat vă rugăm a ne comunica suprafața însămânțată cu lucernă și trifoi și valoarea acestei lucrări.

III. Redactarea proceselor verbale ale ședințelor eforiilor comunale.

Spre a se evita corespondența inutilă, pentru a cere lămuriri, cari puteau fi date dela început, cerem d-lor notari a redacta procesele verbale cât mai complet, justificând orice hotărâre luată mai ales în materie de modificări de bugete și orice alte chestiuni în legătură cu gestiunea financiară.

Președinte,

Prefect:

ss. Col. M. Cămărașu.

Secretar:

ss. Ing. agr. Nicoară.

Ministerul de Interne — Direcțiunea Pășunilor
Eforia județeană de pășuni Sibiu.

Nr. 121 din 14 Martie 1938.

Tuturor Eforiilor com. de pășuni La reședință.

Avem onoare a Vă comunica mai jos un extras din instrucțiunile Direcțiunii Pășunilor comunicate nouă cu ord. Nr. 998—1938, privitor la completarea fișelor izlazurilor comunale, trimise Dvs. prin poștă. Termenul întocmirii și înaintării lor Eforiei județene este până la data de 10 Aprilie 1938.

Președinte,

Prefect:

Secretar:

ss. Col. M. Cămărașu.

ss. Nicoară.

INSTRUCȚIUNI

privitor la completarea fișelor izlazurilor
comunale

Modul detaliat de completare îl găsiți în rândurile ce urmează:

Fiecare comună va avea o fișe a izlazului ce-l posedă. Modelul alăturat va fi completat pentru fiecare comună, nu pentru fiecare izlaz comunal; adică, dacă o comună are afectat două-trei porțiuni de izlazuri, se întocmește numai o singură fișe, pentru comuna proprietară (eforia).

Nu se admit ștersături de text. Acolo unde nu aveți ce răspunde, trageți o simplă linie orizontală cu cerneală.

Cifrele suprafețelor ce urmează să fie trecute în fișe, vor fi mai întâi verificate de 2—3-ori cu hotărârile în vigoare, cu scriptele oficiale, nu se vor trece cifre aproximative. Mai bine se întârzie cu câteva zile înaintarea unei fișe, decât să se treacă cifre fictive.

În colțul drept al fișei, sus, se va completa județul și comuna, de care depind trupurile de izlaz din cuprinsul fișei; cifrele și denumirile comunelor, sau sateelor vor fi scrise citeț și fără ștersături; orice greșală de cifră se va îndrepta numai cu cerneală roșie.

La desfășurarea „Provenienței”, se va proceda astfel:

Pentru completarea punctului 1, se vor extrage datele din contractele de vânzare-cumpărare aflate la comune sau prefecturi;

Pentru punctele 2, 3 și 4, se vor extrage datele de pe ultima hotărâre rămasă definitivă, dispozițiuni ministeriale, etc.

Pentru punctul 5, datele se vor culege din baza căruia comuna deține izlazul.

La punctul 6, se va lăsa numai vorbirea de aveți nevoie, restul tăiați-l, pentru a ști dacă izlazul este constituit prin alte legi sau cumpărare; iar când una și alta, veți face mențiuni prin înscrierea în cifrelor respective, cu lămuririle necesare.

În toate aceste cazuri, după vorbirea tipărită ne arătați cifra cât este măsurat cadastral, iar la în hectare, se va trece suprafața reală, adică cât pânește comuna.

Acolo unde prin hotărâri sau acte avem o suprafață și real se stăpânește mai mult sau mai puțin, între timp au survenit schimburi, se va face mențiune la „observațiuni” — în partea de jos a fișei — anume care din izlazuri provenite din cele 6 puncte, dela ceputul fișei — proveniența — au suferit modificări ce anume suprafață este în plus sau în minus și din motive.

La repartizarea suprafețelor pe satele pentru care s'a constituit izlazul, să se înscrie satele ce aparțin astăzi de comuna pentru care se întocmește fișa cu suprafața și cizarea suprafeței ce-o are fiecare. La punctul „Izlaz neatribuit, rămas pe seama Statului”, veți înscrie, dacă este cazul, suprafețele aflate în satele sau comunele din reședință, acele suprafețe pe care le are la dispoziție Direcțiunea Reformei Agrare din Ministerul Agriculturii și Domeniilor și care, până la data întocmirii fișei, de către direcțiune nu i-a dat nici o destinație precisă, ci se va înscrie drept izlaz, pentru care locuitorii megieși plătesc anuitate (bunuri mici, fond imobiliar) etc.

Acele izlazuri care din diferite motive: lipsă de teren, procese, etc., nu sunt predate în întregime comunei, deși s'a dispus prin hotărârea de expropriere sau de proprietărire, cedare, etc., să servească pentru izlaz, care conține la „proveniența”, vor fi trecute separat sub titulatura „izlaz neatribuit, rămas pe seama Statului”.

De exemplu: se expropriază sau se cedează un izlaz de 60 ha. din proprietatea Statului din care, 60 ha. rămân în imediata stăpânire a comunei (satul), iar restul de 40 h. fiind pădure, nedefrișată, (sau din alte cauze de procedură) a rămas asupra Statului, până la data carea materialului lemnos, etc. La desfășurarea provenienței desigur că va apare cele 100 ha., iar la desfășurarea, pe sate, va apare 60 ha. posesie și 40 ha. izlaz nefolosit.

Toate nepotrivirile vor fi arătate separat, în mod amănunțit printr'un referat foarte scurt, anexă la fișa izlazului respectiv. Eventual se pot trece în referat și orice alte detalii în legătură cu lucrarea de față, încheindu-se lucrul, tulând la începutul fiecărei vorbiri la ce anume puncte din fișe se referă.

La „Anuități”, se vor trece numai acele date ce se cunosc de dv., restul va fi lăsat liber spre a fi completat de noi, bineînțeles la exemplarul Ministerului.

La desfășurarea „Folosinței”, trebuie ca totalul să corespundă cu totalul suprafeței dela „Proveniență”.

Pe verso pagină, la „Inventar”, se va ține seamă de următoarele: materialul lemnos masat va fi evaluat pe suprafață după esență, iar arborii izolați trecuți numeric, cu mențiunea bucăți și valoarea tot după esență și starea lor, la prețurile comerciale curente din localitate, la data întocmirii fișei. Carierele, se va preciza de ce natură sunt: piatră, nisip, var, etc., calculând valoarea aproximativ la ce cantitate de material în m. c. ar putea rezulta într'o bună exploatare. Adăposturile, fântânile, grajduri, ocoale și umbrare etc., se va arăta numărul și starea lor, iar evaluarea va cuprinde prețul de estimare, nu prețurile de cost.

În inventar se va mai înregistra fânețele, livezile și însăși terenuri de pășune sau cultivabile arătând calitatea și valoarea lor separat, după prețul de comerț, în localitate.

La „Mobilier și instrumente agricole”, se va trece separat numărul și denumirea lor, evaluându-le după starea în care se găsesc.

La „Reproducători”, se va arăta specia, numărul și rasa, iar evaluarea se va face după cum sunt capabili de întrebuințare pentru reproducere.

Pentru acele articole sau animale neprevăzute în inventarul alăturat fișei veți face adăugirile necesare chiar pe fișă, dacă ele se pot completa fără să se facă îngrămădiri de alineate. În cazul când sunt mai multe adăugiri de făcut, atunci să se adauge o anexă, cu aceeași titulatură.

Venitul pe ha, se va trece acela la data întocmirii fișei și în cazul când din izlaz se folosește și pentru furaje, se va adăuga punctul 3 „venituri pe ha. pe furaje”.

Urmează data când s'a întocmit fișa și semnăturile: d-lui președinte al eforiei, secretar al eforiei și dacă e cazul al șefului de circumscripție sau administrator de pășuni care a colaborat la culegerea și întocmirea fișei.

Completarea datelor o veți face numai în ha. și m. p., în cel mai scurt timp posibil, recurgând la sprijinul binevoitor al camerelor de agricultură, serviciile agricole județene atât în ceea ce privește datele cât și personalul necesar. Aceasta în special acolo unde comunele n'au datele sau actele cerute, sau n'au angajat personal propriu în scopul adunării lor.

În acele cazuri unde eforturile nu pot găsi la comune actele necesare, fișele totuși trebuiesc întocmite după datele serviciului agricol sau al camerelor de agri-

cultură. Eforturile vor căuta ca imediat să-și procure toate copiile necesare după: hotărâri de expropriere și improprietării, decizii ministeriale, hotărâri judecătorești, de partaj, schițe de plan definitive sau provizorii, etc., etc., într'un cuvânt toate actele care să confirme cifrele statistice adunate, eforturile județene de pășuni impunând chiar modificarea bugetului eforturilor comunale de pășuni, pe exercițiul 1937/1938, cu spesele necesare procurării actelor de mai sus, sau acum în preajma întocmirii noului proiect de buget să se prevadă sumele necesare în acest scop.

Deviza să fie: *fiecare comuaă să-și aibă la eforia respectivă dosarul complet, cu toate actele și corespondența ce-l privește* dela înființare până în prezent. Pe cât posibilitățile vor permite, cu timpul de va fi necesar, Ministerul va comunica fiecărei eforii comunale debitul definitiv al comunei după datele primite dela Direcțiunea Reformei Agrare.

Fișele vor fi întocmite în trei exemplare: una rămâne la eforia comunală spre a fi atașată la dosarul izlazului, a doua se reține la eforia județeană, iar a treia, împreună cu copia de pe actele respective ce le veți avea la îndemână, vor fi înaintate Ministerului, cel mai târziu la 15 Aprilie 1938, ca la 15 Mai 1938 datele să poată fi definitiv controlate și centralizate de noi, pe întreaga țară.

Totalurile din prima față a fișei cât și datele din inventar vor fi acelea aflate la 1 Ianuarie 1938.

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 2512—1938.

Tuturor primăriilor comunale

Avem onoare a Vă înainta în copie publică caștunea Nr. 26.539—938, cu privire la viza carnetelor ofițerilor de rezerve, rugându-Vă a-1 da cea mai largă publicitate.

Sibiu, 5 Martie 1938.

p. Prefect:

ss. C. Moșoiu.

p. Șeful serv.:

ss. I. Albu.

Cercul de Recrutare Sibiu. — Biroul II. Mobilizare.

Publicațiune.

Nr. 26.539 din 18 Februarie 1938.

În conformitate cu Instr. Marelui Stat major Nr. 7701/933 și ord. Comandamentului 7 Teritorial Nr. 3094/938.

Se face cunoscut că, viza carnetelor Md. E. și 1. și controlul echipamentului și harnașamentul de campanie al ofițerilor de rezervă depe raza Cercului de Recrutare Sibiu se va executa pe timpul dela 1 Martie până la 31 Mai 1938, în zilele de lucru la sediul Cercului de Recrutare orașul Sibiu, între orele 10:30 — 12.

1. Toți ofițerii inferiori de rezervă Subl., Locot. și Căpitani combatanți și asimilați se vor prezenta obligatoriu la viza carnetelor Md. E. și 1. și controlul echipamentului de campanie regulamentară în ținuta Nr. 29 complet și în bună stare, prevăzută de Reg. asupra ținutelor ofițerilor care constă din: șapcă caki, veston caki, pantaloni scurți caki, cisme, cravată caki, cingătoare de piele, revolver, binoclu, port hartă, port batonetă cu batonetă, manta caki și ladă de campanie regulamentară.

Se va verifica profesionea și specialitatea în prezent, iar pentru medici specialitatea medicală.

2. Ofițerii de rezervă din trupele călări, se vor prezenta în ținută caki, Nr. 29, arătată mai sus și cu harnașamentul de campanie compus din: șea cu chingă, coburi troc telte, presen, frâu cu zăbală și zăbăluță, căpăstru cu lanț, pătură chingă de cânepă, perle, țesală, găleată de apă de pânză, și traistă de orz.

3. Ofițerii de rezervă care pentru cazuri de forță majoră, nu se pot prezenta la epoca fixată (1 Martie — 31 Mai 1938) pentru a li se face viza carnetului Md. E. și 1. și controlul echipamentului și harnașamentul de campanie, pot trimite carnetul Md. E. și 1. pentru viză la Cerc printr-o rudă apropiată, majoră, sau prin poștă, recomandat, însoțit de un raport scris în care se va arăta:

Cauzele care îi împiedecă de a nu se prezenta personal la viză.

Dacă au echipamentul și harnașamentul (pentru cei din trupele călări, regulamentară sau neregulamentară, complet sau necomplet, arătat la punctul 1 și 2, arătând ce anume îi lipsește din fiecare și dacă este în bună stare sau întru buințat.

Semnătura desfrabilă și adresa (orașul, Str. și Nr. casei).

Ofițerii de rezervă care vor fi dovediți că au făcut rapoarte neexacte sau care pentru prezentare au împrumutat echipamentul și harnașamentul străin, li se va aplica sancțiunile prevăzute de ultimul alineat al articolului 24 din Reg.

Legii ofițerilor de rezervă și anume: vor fi concentrați peste rândul promoției din care le revin și pedepsiți după gravitate pe timpul acestor concentrații, potrivit Reg. Serv. Interior.

4. Ofițerii Generali și superiori au toată atenția și titlul, fie de a se prezenta personal pentru viza carnetului Md. E. și 1. fie să-l trimească viză la Cercul de Recrutare Sibiu. În cazul celor trimise carnetul pt. viză vor comunica Cercul atât adresa cât și profesia, ce are în prezent.

5. Ofițerii de specialitate Ingineri se vor prezenta și cu diploma spre a li putea sta în vedere specialitatea ce o are față de studiile ce le-a făcut (Inginerii, Chimisti, Inginerii Mecanici, Inginerii C. F. etc).

6. Ofițerii de rezervă dispensați de mobilizare pe 1938 se vor prezenta personal cu carnetul No. Md. D. O.

7. Ofițerii de rezervă care aparțin altor Cercuri de Recr. și domiciliază pe raza Cerc. Recr. Sibiu, pot face viza carnetului însă se vor prezenta personal cu carnetul Md. E. 1.

8. Nu se vor prezenta la viză: Ofițerii de rezervă care au fost concentrați în cursul anului 1937/1938. B. Ofițerii de rezervă care au împlinit limita de vârstă, dar figurează în scris în cercurile armatei. Ofițerii de rezervă care în cursul anului 1938 ating limita de vârstă.

9. *Sancțiuni:* Ofițerii de rezervă care nu se vor prezenta la viză până la data de mai sus vor fi considerați ca infractori și vor fi dați în judecată și pedepsiți conf. art. 571 și 570 C. J. (15 zile la 2 luni închisoare).

Comandantul Cerc. Recr. Sibiu:
ss. *Colonel Darie Rădulescu.*

Șeful Bir. II. Mob. și Recrutării:
ss. *Maior Vasile Palus.*

Prefectura județului Sibiu

Nr. 3217—938.

PRIVEȘTE: Revizuirea cetățenilor.

**Tuturor primăriilor comunale
din județul Sibiu**

La reședința

Binevoșii a cunoaște că persoanele care au obținut licențe necesare revizuirii cetățenilor obținute după anul 1919 până în prezent, au

obligate a dovedi la cerere, că sunt la curent cu plata impozitelor și taxelor de către Stat, județ și comună.

Deci certificatele din întrebare se vor elibera numai după ce vor face dovada obligațiunii de mai sus.

Sibiu, la 8 Martie 1938.

p. Prefect: p. Subprefect:
ss. *C. Moșoiu.* ss. *I. Giurgiu.*

Prefectura județului Sibiu

Nr. 3210—938.

PRIVEȘTE: Cereale și furage de vânzare.

Tuturor autorităților în subordine

Cu onoare vi se comunică în copie ordinul Ministerului de Interne, rugându-Vă al aduce la cunoștință locuitorilor, ca cei interesați să poată lua cunoștință de el.

Sibiu, la 8 Martie 1938.

p. Prefect: p. Șeful serv.:
ss. *C. Moșoiu.* ss. *I. Albu.*

Ministerul de Interne Direcțiunea Ad.-țiet de Stat.

Nr. 3259 A. din 2 Martie 1938.

Domnule Prefect,

Ministerul Apărării Naționale, Direcția Intendenței ne face cunoscut prin adresa Nr. 34.950—1938 că, în prezent aprovizionarea Armatei cu grâu, grăunțe și păloase se face direct de garnizoane prin bună învoială, dându-se prioritate producătorilor și cooperativelor.

Comunicându-Vă cele ce preced și potrivit cererii sus zisului Departament, avem onoare a Vă ruga, Domnule Prefect, să luați măsurile ca organele în subordine din acel județ să aducă la cunoștința producătorilor, eventual prin afișe la Primării și posturi de Jandarmi că armata cumpără orice cantități de grâu, grăunțe și păloase, plătitându-se imediat costul produselor la cea mai apropiată garnizoană de reședința producătorilor.

p. Ministru: Director:
ss. *D. Tomescu.* ss. *Ștefănescu.*

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 1704—1938.

PRIVEȘTE: Subvenție pentru Liceul de Fete, Sibiu.

Tuturor primăriilor comunale

Vă comunicăm în copie cererea Liceului de Fete din Sibiu pentru a înscrie în bugetele comunelor de pe exercițiul 1938/939 subvenție pentru construirea unui local corespunzător pe seama acestui liceu.

Vă recomandăm călduros a bugeta o sumă corespunzătoare pentru acest scop.

Sibiu, la 9 Martie 1938.

p. Prefect: p. Subprefect:
ss. *C. Moșoiu* ss. *T. Hurbean.*

Liceul de Fete „Domnița Ileana”, Sibiu.

Nr. 158—1938.

Domnule Prefect,

Liceul de fete „Domnița Ileana” din Sibiu care dela anul 1919 și până în prezent funcționează tot în vechiul și necorespunzătorul edificiu al Asociațiunii culturale „Astra”, în care astăzi nu mai poate funcționa, având peste 470 eleve înghesuite în niște camere cari altădată serveau de locuință.

Comitetul școlar ținând seamă de necesitatea incontestabilă pentru construcția unui local corespunzător necesităților de astăzi, adică: săli mari de prelegere, de gimnastică, desen, muzică, laborator, bibliotecă etc., a căutat să strângă fonduri pentru începerea cât mai curând a acestei construcții.

Astfel cu fondurile disponibile și promisiunea ajutorului bănesc dela Stat, dar pe care nu l'am primit, am început încă din anul trecut lucrările de construcție, cari înaintând până la etaj, resursele comitetului s'au epuizat și de aceia apelăm la bunăvoința D-voastră, rugându-vă a dispune că la alcătuirea bugetelor comunale, să se ia în bugetul *fiecărei comune din județul Sibiu pe anul financiar 1938/39 câte o sumă* ca ajutor, pentru construcția localului de cultură unde viitoarele mame bune ale neamului nostru românesc să-și poată câștiga cultura necesară.

Sibiu, la 29 Ianuarie 1938.

Președinte: Secretară:
ss. *Ioan Cioran.* ss. *P. Smigelschi.*

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 2834—938.

PRIVEȘTE: Arendarea pescuitului în apele de șes, Societăților de pescuit.

Tuturor autorităților din subordine

Avem onoare a Vă comunica în copia ce urmează ordinul Ministerului de Interne Nr. 2810—1938, spre știință și conformare.

Sibiu, la 3 Martie 1938.

Prefect: *ss. Col. M. Cămărașu.* Subprefect: *ss. C. Moșoiu.*

Ministerul de Interne. Direcțiunea Ad. și Tel. de Stat.

Nr. 2810 A. din 25 Februarie 1938.

Domnule Prefect,

Administrația Generală a pescăriilor Statului (P. A. R. I. D.) ne aduce la cunoștință prin adresa Nr. 22.660—938, că prin Jurnalul Consiliului de Miniștri Nr. 959 din 21 Iulie 1932 s'au despărțit râurile de șes de cele de munte; astfel râurile de munte se administrează de Dir. Dănătoarei din Ministerul de Dăruiri, iar râurile de șes se administrează de P. A. R. I. D.

Pescuitul cum s'a făcut în trecut lasă foarte mult de dorit, fiind lăsat pradă tuturor braconterilor, iar peștele care este un aliment de prima necesitate atât pentru bogați cât și pentru săraci, lipsea cu desăvârșire.

Pentru a pune capăt acestor stări de lucruri, Partidul a organizat pescuitul prin Societăți de pescuit, care pe lângă arenda ce plătesc Statului, fac paza pescuitului, cruță peștele în timpul de înmulțire, repopulează râurile și se ocupă în special cu dezvoltarea sportului pescuitului, care în Ardeal, mai ales, atrage foarte multă lume intelectuală și muncitori — cari în timpul liber, în loc să se ocupe cu altceva dăunător sănătății și societății — ies la pescuit.

Cum s'a arătat mai sus, pentru a se pescui cât mai rațional, Partidul a arendat toate râurile de șes din Ardeal Societăților sportive de pescuit, care pe lângă grija ce o au de aceste ape aduc anual Statului și un venit.

În timpul din urmă Partidul a primit reclamațiuni dela mai multe societăți și inspectorate de pescuit, care arată că Prefecturile și Primăriile comunelor, pentru satisfacerea piețonilor politici, se amestecă în exploatarea acestor bunuri.

Totodată, Partidul arată, că râurile din Ardeal mai ales până în anul 1881, au fost administrate de comunele respective, iar la 14 Februarie 1938 Guvernul maghiar, cu decizia Nr. 36.361, a din cărțile funduare dreptul de proprietate asupra comunelor avea asupra apelor curgătoare dispus trecerea lor la rubrica „Bunuri publice” în care situațiile se găsesc și astăzi, iar pe baza acelei decizii le-a trecut în patrimoniul Statului.

Pentru ca Statul să-și poată încasa veniturile sale și a nu fi expus la eventuale procese de daune, avem onoare a Vă ruga potrivit cererii sus zisei administrații Generale să puneți în vedere tuturor comunelor din acel județ, că apele de șes sunt trecute în patrimoniul Statului care se administrează de Partid, și că pescuitul este permis numai membrilor Societăților de pescuit, care vor avea asupra lor neapărat lângă permisul de pescuit și permisul de concesiune al Statului.

p. Ministru: *ss. Indescifrabil.* Director: *ss. D. Tomescu.*

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 3071—938.

PRIVEȘTE: Liberarea certificatelor de naționalitate română.

D-lor Pretori de plasă și Tuturor Primăriilor comunale.

Avem onoare a Vă comunica în copia ce urmează ordinul Ministerului de Interne Nr. 2810—1938, spre știință și întocmai conformare.

Sibiu, la 4 Martie 1938.

p. Prefect: *ss. C. Moșoiu.* p. Subprefect: *ss. N. Șandor.*

Ministerul de Interne. Direcțiunea Ad. și Tel. de Stat.

Nr. 2949 A. din 26 Februarie 1938.

Domnule Prefect,

Ministerul fiind informat că unele primării liberează cu foarte mare ușurință și fără o atenție deosebită prealabilă a registrelor, certificate de naționalitate română, unor persoane cari s'au dovedit ulterior că, nici nu figurau în registre, Dăruim a lua de urgență dispozițiuni ca primăriile să cuprinsul aceluiași județ, să nu mai libereze mena certificate fără o cercetare prealabilă a registrelor și numai locuitorilor înscrși în registre și în termenul legal în aceste registre, întoc

potrivit dispozițiilor art. 53 din regulamentul legii pentru dobândirea și pierderea naționalității române.

De asemenea li se va atrage atenția că aceste certificate se liberează conform art. 68 din lege și 57 din regulamentul legii, de autoritățile comunale respective și după modelul prevăzut de art. 58 din același regulament.

p. Ministru:

Director:

ss. *Indescifrabil.*

ss. *D. Tomescu.*

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 2828—938.

PRIVEȘTE: Primarii nu au căderea de-a elibera decât certificate de pauperitate și notorietate publică.

Tuturor D-lor Pretori de plasă și Primăriilor comunale.

Avem onoarea a Vă comunica în copia ce urmează ordinul Ministerului de Interne Nr. 2662—1938, spre știință și conformare.

Sibiu, la 3 Martie 1938.

Prefect:

Subprefect:

ss. *Col. M. Cămărașu.*

ss. *C. Moșoiu.*

p. Ministru:

p. Director:

ss. *D. Tomescu.*

ss. *Indescifrabil.*

ROMÂNIA

Ministerul de Interne. Direcțiunea Ad.-ției de Stat.

Nr. 2662 A. din 25 Februarie 1938.

Domnule Prefect,

Ministerul având informațiuni că unii primari eliberează certificate de bună purtare, deși potrivit dispozițiilor art. 61, lit. 1. din legea administrativă, primarii nu au căderea să elibereze decât certificate de pauperitate și notorietate. Vă rugăm să luați măsurile ca să nu se mai elibereze astfel de certificate, deoarece, conform noului cod penal certificatele privitoare la cazurile judiciare se eliberează numai de către Tribunale.

Certificatele de notorietate publică cu privire la buna conduită a solicitatorilor se vor elibera de primari, după ce mai întâi vor lua avizul organelor polițienești în comunele urbane și jandarmeriei în comunele rurale.

III. Ordine, cari nu reclamă alte dispozițiuni, înștiințări, și alte comunicări.

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 3403—1938.

PRIVEȘTE: Participarea notarilor la diferite adunări profesionale.

Tuturor primăriilor comunale

Vă aducem la cunoștință, cumcă Min. de Interne prin ord. circular Nr. 8300 din 5 Martie crt., menține în întregime dispozițiunile ordinului circular Nr. 6090 din 4 Martie 1937, pe care îl comunicăm în copie pentru al avea în vedere la compunerea bugetelor.

Sibiu, la 14 Martie 1938.

p. Prefect:

Șef. cont:

ss. *C. Moșoiu.*

ss. *Hurbean.*

Ministerul de Interne. Dir. Administrației Locale.

Nr. 6090—4 Martie 1937.

Dlui Prefect al județului Sibiu

Sesizați de cererea Nr. 144/937, a Asociației Generale a notarilor comunali din România din care reiese că notarii din țară sunt grupați în jurul Asociației Generale a Notarilor Comunali din România, persoană juridică.

Această Asociație împreună cu filialele județene ține diferite adunări, la cari notarii au obligația morală și profesională să se prezinte. Cum la aceste adunări se discută mai totdeauna chestiuni profesionale, cu scop educativ, este în interesul bunei administrații, ca notarii în mod obligatoriu să participe la aceste adunări.

Avân în vedere însă, că deplasările notarilor la aceste adunări necesită sacrificii materiale, drept aceia

avem onoare a vă ruga ca, cu ocazia aprobării bugetelor comunelor ex. 1937—38, să binevoiți a dispune aprobarea sumelor votate în acest scop din partea consiliilor comunale, dela suma de Lei 1000—5000, pentru deplasările notarilor la adunările profesionale. Sumele sunt egale cu cele înscrise în bugetele comunelor pe seama învățătorilor, ca drept spese de participare la cercuri culturale, adunări și congrese învățătorești.

Ministru:

Director:

ss. *Bârcă.*ss. *Const. Vasilescu.*

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 2660—938.

PRIVEȘTE: Procurarea de materiale de incendiu.

Tuturor primăriilor comunale

Vă comunicăm în copie ordinul Min. de Interne Nr. 5764—938 privitor la procurarea de materiale pentru incendiu, pentru ați avea în vedere la compunerea bugetului din exercițiul 1938—939.

Sibiu, la 26 Februarie 1938.

Prefect:

Șef contabil:

ss. *Col. M. Cămărașu.*ss. *Hurbean.*

Ministerul de Interne. Direcțiunea Ad. țiet Locale.

Nr. 5764 din 19 Februarie 1938.

Domnului Prefect al județului Sibiu

Motivați, de adresa Corpului Pompierilor Militar — Grupul 6 Pompieri Cluj, Nr. 1069—938, avem onoare a vă ruga să binevoiți a lua măsurile să se prevadă în bugetele comunelor rurale, din acel județ, pe exercițiul 1938—939, fondurile necesare pentru procurarea de materiale de incendiu, în raport cu veniturile fiecărei comune, conform dispozițiilor art. 30 din legea pentru organizarea pompierilor.

p. Ministru:

p. Director:

ss. *Indescifrabil.*ss. *Indescifrabil.*

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 3068—938

PRIVEȘTE: Executarea mandatelor de adunare emanate dela instanțele bisericilor.

Tuturor autorităților în subordine

Avem onoare a vă comunica în copie ordinul Ministerului de Interne Nr. 2996—938, pentru știință și executare.

Sibiu, la 4 Martie 1938.

p. Prefect:

p. Subprefect:

ss. *C. Moșoiu.*ss. *N. Șandru.*

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 3128—938.

PRIVEȘTE: Liga culturală este autorizată a edita și vinde în broșuri noua Constituție.

Dlor Pretori de plasă și Primăriilor comunale

Avem onoare a vă comunica în copie ordinul Ministerului de Interne Nr. 3240—1938, spre știință.

Sibiu, la 7 Martie 1938

p. Prefect:

p. Subprefect:

ss. *C. Moșoiu.*ss. *N. Șandru.*

Ministerul de Interne. Direcțiunea Ad. țiet de Sibiu.

Nr. 3240 A. din 1 Martie 1938.

Domnule Prefect,

În urma cererii făcută de către Liga peșterii unitatea Culturală a tuturor Românilor, cu sediul în București, Bulevardul Schitu Măgureanu, Nr. 1, avem onoare a vă face cunoscut că Ministerul de Interne autoriză acea Ligă Culturală să editeze și să pună în vânzare în broșuri noua Constituție constituind din încasări un fond cultural care va chema „Fondul Carol al II-lea”, broșurile vor fi trimise și autorităților respective din județ.

p. Ministru:

Director:

ss. *Indescifrabil.*ss. *D. Tomescu.*

Prefectura județului Sibiu.

ROMÂNIA

Ministerul de Interne. Direcțiunea Ad.-ției de Stat.

Nr. 2996 A. din 1 Martie 1938.

Domnule Prefect,

Sf. Mitropolite a Ungro-Vlahtei, Arhiepiscopia Bucureștilor, ne aduce la cunoștință prin adresa Nr. 865—938, după cum i s'a reclamat din partea Consistoriului Spiritual Eparhial al Sf. Arhiepiscopit a Bucureștilor, că unele Prefecturi nu dau curs mandatelor de aducerea martorilor pentru procesele ce se găsesc în fața instanțelor bisericesti.

Comunicându-Vă cele ce preced, avem onoare a Vă ruga să luați măsuri pentru îndreptarea acestor neajunsuri, care dăunează bunul mers al justiției bisericesti.

p. Ministru:
ss. *Indescifrabil.*

Director:
ss. *D. Tomescu.*

Prefectura județului Sibiu

Nr. 3405—1938.

PRIVEȘTE: Interzicerea alocațiilor pentru ziare.

Tuturor Primăriilor comunale

În baza ord. Min. de Interne cu Nr. 8506 din 5 Martie crt., vă aducem la cunoștință, că pe viitor nu se mai acordă nici o subvenție ziariștilor sub nici o formă, iar în bugetele comunelor nu se va înscrie nici o alocație pentru ziare.

În urma acestei dispozițiuni, vă îndrumăm a comunica prin o scrisoare recomandată adm. ziarelor, ce vi se trimite, abdicarea abonamentului, iar pe viitor să refuzați primirea ori căruia ziar, pe care să-l retrimiteți administrației scriind cuvântul „Refuzat“.

Sibiu, la 14 Martie 1938.

p. Prefect:
ss. *C. Moșoiu.*

Șef. cont. :
ss. *Hurbean.*

Ministerul de Interne — Direcțiunea Ad.-țiunei Locale

Nr. 8506 din 5 Martie 1938.

Domnului Prefect al județului Sibiu.

Potrivit dispozițiunii Președenției Consiliului de Miniștri, comunicată cu adresa Nr. 328 din 16 Februarie a. c., avem onoare a vă aduce la cunoștință

că, pe viitor nu se va mai acorda nici o subvenție ziariștilor sub nici o formă, iar în bugetele județelor și comunelor nu se va mai înscrie nici o alocație pentru ziare.

Comunicându-vă cele ce preced, vă rugăm să binevoii a lua măsuri pentru executarea acestei dispozițiuni.

p. Ministru:
ss. *Indescifrabil.*

p. Director:
ss. *Indescifrabil.*

Ministerul Sănătății și Ocrotirilor Sociale, Serviciul Sanitar al județului Sibiu.

Nr. 439—1938.

Tuturor Organelor Sanit. și Ad.-tive din județul Sibiu.

Vă trimtem mai jos starea epidemiilor actuale din județul și orașul Sibiu până la 1 Martie 1938.

Sibiu, la 10 Martie 1938.

p. Prefect:
ss. *C. Moșoiu.*

Medic primar jud. :
ss. *Dr. I. Cosma.*

Scarlatina: Rețiu 2 cazuri și în orașul Sibiu 7 cazuri.

Difterie: În orașul Sibiu 1 caz.

Oreion: Păuca 1 caz.

Varicelă: Armeni 1 caz.

Pertusius: În orașul Sibiu 1 caz.

Tribunalul jud. Sibiu, Secția II-a.

Dosar Nr. C. II. 2110/1937.

Proces-verbal**Sentița civilă Nr. 15**

Sedința din 19 Februarie 1938.

Prezidenția Dlui Sortin Bancu, judecător.
Asesor Dl Martin Pârvulescu, judecător.
Grețer Dl Constantin D. Medelean.
Ministerul public, reprezentat prin Dl Teodor Diaconescu, procuror.

La apelul nominal făcut în camera de consiliu, nu s'a prezentat nimeni dintre cei citați.

Procedura fiind completă, s'a dat citire actelor din dosar, după care;

Repr. Ministerul public având cuvântul, pune concluziuni pentru respingerea cererii,

deoarece nu se poate cere înscrierea ulterioară a căsătoriei, care de fapt nu a avut loc, înaintea ofițerului stării civile.

Tribunalul după aceasta deliberând a adus următoarea

Sentință

In Numele Legii

Hotărește:

Respinge ca inadmisibilă cererea făcută de petiționarul Anghel Simion, din comuna Cunța

jud. Sibiu, de a se ordona înscrierea ulterioară a căsătoriei sale cu Rafla Mărginean.

Sentința cu drept de apel în termen de zile dela afișare și inserare.

Data și citită în camera de consiliu, 19 Februarie 1938.

Președinte:

ss. S. Banciu.

Judecător-redactor

ss. M. Pârvulescu

Grefier:

ss. C. Medeleanu.

Pt. conformitate

ss. Indesciabră

V. Publicațiuni oficiale, concursuri și curentări.

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 3169—938.

Tuturor Primăriilor comunale

Di se comunică adresa din copia ce urmează, spre știre și publicare în comună.

Sibiu, la 8 Martie 1938.

p. Prefect:
ss. C. Moșoiu.

Secr. gen. jud.:
ss. I. Mușiu.

Copie.

Untunea Camerelor de Agricultură.

CIRCULARA Nr. 22. București, 1 Martie 1938.

Domnului Președinte al Camerei de Agricultură a județului Sibiu.

Avem onoare a Vă ruga să binevoști a aduce la cunoștința celor interesați următoarele:

1. Camera de Agricultură a jud. Buzău are de vânzare 6—7.000 Hgr. sămânță de sparceță, cu 12 Lei Hgr. loco gara Buzău. Doritorii de a cumpăra din această sămânță să se adreseze direct Camerei de Agricultură a jud. Buzău.

2. Di Constantin Garoflid are de vânzare 15.000 Hgr. sămânță tarbă de Sudan, cu 8 Lei Hgr., loco gara Tăbărăști, jud. Buzău. A se adresa la

Untunea Centrală a Sindicatelor Agricole, Bd. I. C. Brăteanu Nr. 5 București.

p. Director General:

ss. D. Țiculescu.

p. Sub-Director

ss. D. Popescu

Copie

Untunea Camerelor de Agricultură.

CIRCULARA Nr. 20. București, 22 Febr. 1938

Domnului Președinte al Camerei de Agricultură a județului Sibiu

Avem onoare a Vă face cunoscut, că Di Iosif Stubenberg proprietarul moștei „Secueni” din jud. Bihor, are de vânzare din propria creație catorize 50 vterii de rasa Mangaliță, în vârstă 12 luni fiecare și având o greutate între 80—100 Hgr. Puritatea rasei este asigurată. Prețul la care se pot cumpăra este de 40 Lei Hgr. loco moștea Secueni.

Orice comandă se va adresa direct susținătorului proprietar la moștea Secueni.

p. Președinte:

ss. Țiculescu.

p. Director General

ss. Popescu.

Nr. Pref. 3051—938.

Publicațiune.

S'a pierdut biletul de vite 3100/002.604 eliberat Primăria Nou Român, jud. Făgăraș, pe numele Sofia N. Nicodib, despre 1 tapă murgă deschisă, 4 ani, transcris (9 X. 1937) la Primăria Arpașul de jos, județul Făgăraș, pe numele Gheorghe Simonis, Sibiu și se anulează din oficiu. Sibiu, la 24 Februarie 1938.

Nr. Pref. 3079—938.

Publicațiune.

Comuna Tilișca exarendează în ziua de 26 Martie 1938, ora 10, la Administrația Financiară Sibiu, un debit cu local pentru vânzarea beuturilor spirituoase.

Condițiunile să pot vedea la Primărie.

Primăria comunală.

Nr. 322—938.

Publicațiune.

Comuna Poplaca arendează pe cale de licitație publică în ziua de 21 Martie 1938, ora 14, cele trei cuptoare de fabricat var, proprietatea comunei, pe timp de 3 (trei) ani, începând din 1 Aprilie 1938 până la 1 Aprilie 1941.

Prețul de strigare este 30.000 Lei, vadtum 15%.

Licitația se va ține cu oferte închise și sigilate și în conformitate cu art. 88—110 din Legea contabilității publice.

Condițiunile de licitație împreună cu actul de sarcini se pot vedea la primăria comunală în fiecare zi în orele oficiale.

Poplaca, la 1 Martie 1938.

Primăria comunală.

Nr. Pref. 3089—938.

Publicațiune.

Locuitorul Ioan Mitrea din comuna Rășinari Nr. 758 a pierdut biletul de vite Nr. 6283 Seria 2339 estradat în comuna Gușterița și transcris la 4 Noembrie 1935 cu Nr. 395—935.

Se declară de nul în mâintele oricărui s'ar găsi.

Rășinari, la 2 Martie 1938.

Nr. 356—938.

Nr. Pref. 3180—938.

Publicațiune

În 27 Martie 1938, ora 11, în localul primăriei Poiana, să arendează prin licitație publică 2 camere și o parte din grajdul comunal pe 3 ani, începând cu 1 Aprilie 1938. Suma de concurență 8000 Lei.

Poiana, la 4 Martie 1938.

Primăria comunală.

Primăria comunei Râul-Sadului, jud. Sibiu.

Nr. 156—938.

Nr. Pref. 3243—938.

Publicațiune.

Comuna Râul-Sadului, județul Sibiu, vinde în licitație publică, cu oferte închise, în ziua de 31 Martie 1938, ora 10, un număr de 1847 fagi în Șotmel, cu prețul de strigare Lei 200.000.

Licitația se ține la Primărie. Garanția provizorie Lei 9500.—, iar garanția de împăduriri 13.500.—. La nereușită se ține a doua licitație la 11 Aprilie 1938, ora 10. Alte condițiuni la Primărie.

Râul-Sadului, la 1 Martie 1938.

Primar: *Indescifrabil.* Notar: *Ioan Prică.*

Primăria Alțina.

Nr. 373—938.

Nr. Pref. 3300—938.

Publicațiune.

Primăria Alțina publică concurs pentru ocuparea postului de secretar comunal, devenit vacant. Reflectanții, își vor înainta la primărie, cererile însoțite de actele prevăzute în Statutul funcționarilor publici, până la 5 Aprilie 1938.

Salarul, cel prevăzut în buget.

Alțina, la 7 Martie 1938.

Primăria comunală.

Nr. prim. 342—938.

Nr. Pref. 3318—938.

Publicațiune.

Comuna Poplaca dă în licitație publică în ziua de 31 Martie 1938, ora 10, 2 (două) debite de beuturi spirituoase din comună, pe timp de 4 (patru) ani și anume din 1 Aprilie 1938 până la 31 Martie 1942.

Licitația se va ține la Administrația Financiară în conformitate cu art. 88—110 din Legea contabilității publice și cu disp. Legii pentru vânzarea și desfacerea beuturilor spirituoase.

Poplaca, la 7 Martie 1938.

Primăria comunală.

Nr. 386—938.

Nr. Pref. 3175—938.

Publicațiune.

Comuna Șura-Mare arendează prin licitație publică în ziua de 23 Martie 1938, ora 14, în localul primăriei, circa 150 jug. pășune de pădure pentru oi, dela 1 Mai 1938 până la 15 Februarie 1939. Condițiunile de licitație se pot vedea în cancelaria comunală, în orele de serviciu. În caz de nereușită se va ține a doua licitație în ziua de 30 Martie 1938.

Șura-Mare, la 5 Martie 1938.

Primăria comunală.

Ministerul Sănătății și Ocrotirilor Sociale, Oficiul Național I. O. V. Orfelinatul „Principele Mircea” Sibiu.

Nr. 1290—1938.

Nr. Pref. 3479—1938.

Publicațiune.

Pentru aprovizionarea Orfelinatului „Principele Mircea” Sibiu, Tg. Cailor Nr. 6 (Terezianum) cu pâine, făină, carne de tot felul, slănină crudă, slănină albă, slănină afumată și papricată, osânză, untură de porc toplită apoi lapte de vacă nesmântânt, precum și cu diferite mărfuri de coloniale necesare în anul bugetar 1938/39, se va ține licitație (tratate prin bună învoială) cu oferte închise însoțite de garanție, Marți în 22 Martie 1938, ora 16 (4 d. a.) în cancelaria Orfelinatului, conform art. 88—110 din Legea Contabilității Publice și caetul de sarcini, care se poate vedea

zilnic în cancelaria Orfelinatului, între orele și 18 (3—6) d. a., unde se dau și informații necesare.

Sibiu, 10 Martie 1938.

Administrația Orfelinatului

Nr. 109—1938.

Nr. Pref. 3494—1938.

Publicațiune.

Comuna Bungard Jud. Sibiu, arendează prin licitație publică în ziua de 20 Martie 1938, ora 10, pășunatul de oi din muntele comunal numit „Porcuș” pe termen de un an.

Licitația se ține la Primăria Comunală.

Bungard, la 4 Februarie 1938.

Primăria comunală.

Nr. 240—1938.

Nr. Pref. 3451—1938.

Publicațiune.

Comuna politteă Hamba, dă în licitație publică în ziua de 19 Martie a. c., orele 3 d. construirea unui pod de lemn.

Licitațiunea se va face în conformitate cu art. 88—110 L. C. P.

În cazul de nereușită a primei licitații, a doua licitație se va ține în ziua de 4 Aprilie a. c., orele 15.

Planul și condițiunile de licitație se pot vedea zilnic în orele de oficiu la primăria comunală.

Hamba, la 4 Martie 1938.

Primăria comunală.

Primăria comunei Veștem.

Nr. 242—1938.

Nr. Pref. 3435—1938.

Publicațiune.

Primăria comunală Veștem dă în licitație publică dreptul de pășunat cu oi în muntele Buceiș și Porcuș în ziua de 25 Martie 1938, ora 15 în localul Primăriei.

Condițiunile de licitație se pot vedea la Primăria comunală în orele de birou și în ziua licitației.

În caz de nereușită se va ține o nouă licitație în același loc și sub aceleași condițiuni în ziua de 3 Aprilie 1938.

Primăria comunală.

Nr. 220—1938.

Nr. Pref. 3428—1938. Nr. 220—1938.

Nr. Pref. 3428—1938.

Publicațiune.

Primăria comunală Șpring dă în lucrare prin licitație publică, temelul și lucrarea de tâmplărie a noului local de primărie.

Licitatița se va ține în localul cancelariei comunale la data de 1 Aprilie 1938, ora 10, cu oferte încheiate conf. art. 88—110 leg. cont. publ.

Condițiile de licitație și devizul se pot vedea la primăria comunală.

Șpring, la 11 Martie 1938.

Primăria comunală.

Publicațiune.

Primăria comunei Șpring, vinde prin licitație publică în ziua de 3 Aprilie 1938, ora 14, imobilele cu Num. Top. 1061/65, cu prețul de strigare 12.000 Lei, Num. Top. 1323, 1324 cu prețul de strigare 15.000 Lei.

Condițiile de licitație se pot vedea la cancelaria comunală Șpring.

Șpring, la 11 Martie 1938.

Primăria comunală.

Registre, Imprimare, Rechizite etc.

AVIZ!

Se află sub tipar: **Registre pentru petițiuni și Imprimare pt. Biroul Populației**, se pot primi în câteva zile

La **Tipografia - Librăria**

„Dacia Traiană”, Sibiu

Plaza Unirii Nr. 7.

Telefon Nr. 168.

Colecția Legilor României sub îngrijirea D-lui Prof. Universitar G. ALEXIANU

In această colecție au apărut :

Nr.	Titlu	Lei	Nr.	Titlu	Lei
14	Statutul funcționarilor publici (adnotat) Ediția II	100	55	Legea încurajării industriei naționale	30
15	Contenciosul administrativ (adnotat)	75	56	Legile agrare (1917—1936)	120
16	Dobândirea și pierderea naționalității Ediția III	40	57	Legea asupra impozitului pe lux și cifra de afaceri 1935 Ediția II	40
17	Jurisdicția muncii	20	58	Legea Cooperăției	65
18	Modificări la legea de organizare a Ministerului Instrucției 1931—1936	40	59	Decretul pt. ierarhizare funcț. publice	10
19	Legea electorală	25	60	Legea contribuțiilor directe 1935 Ediț. II	150
20	și Reg. Universitar 1932—1936	50	61	pt. înfrânarea speculei	30
21	modif. administrației locale 1934	10	62	comitetelor școlare	60
22	p. lichidarea dator. agricole și urbane din 1934	50	63	pt. refacerea creditului 1935	12
23	asupra impoz. pe lux și cifra de afaceri	30	64	privitoare la pescuitul în apele de munte	10
24	pentru modif. unor dispozițiuni din legea timbrului și a impozitului pe acte și fapte juridice	10	65	Codul Penal „Regele Carol II”	150
25	pentru modificarea impozitului global	20	66	Codul de Procedură penală Carol al III-lea	
26	timbrului Ediția II	75	67	Legea administrației locale 1936 cu adnotări jurisprudențiale și doctrinare	50
27	apărării statului	15	68	Codul Penal „Regele Carol II”	40
28	chiriilor 1934	10	69	Codul de Procedură penală Carol al III-lea	50
29	învățământului secundar 1934 Ediția II	40	70	Lege pentru fondul aviației Ediția II	25
30	asupra cambiei și biletului la ordin Ediția III	20	71	lichidarea datoriilor Statului	15
31	Legea asupra cecului Ediția III	15	72	învățământul comercial	15
32	Bacalaureatul (progr. analit. a materiilor 1936)	40	73	org. și adm. Casei de Asig. Min. de Interne	10
33	Regul. legii pt. lichid. dator. agric. și urb. 1934	30	74	a Numelui	10
34	Legea proprietății literare	20	75	privitoare la regimul colonizărilor	10
35	Codul pensiilor	80	76	învăț. industrial	35
36	Legea pt. învăț. primar al Stat. din 1934 Ediția IV	50	77	Meseriilor	40
37	Legea contractului de consignație	10	78	pentru apărarea viticulturii	20
38	Regulament pentru predarea citațiilor	30	79	turismului	15
39	Legea pt. simplificarea serviciilor publice	40	80	de expropriere pt. utilitate publică	40
40	administrației locale (1934)	65	81	pentru plasarea inval., vād. și orfanilor de războiu	10
41	contractelor de asigurare	30	82	pt. înființarea Casei Pensiilor milit.	40
42	pentru încurajarea construcțiilor	40	83	pt. Consiliului economic și organizarea Camerelor profesionale	50
43	pt. organizarea corpului tehnic	30	84	Regul. legii pentru apărarea viticulturii	20
44	pt. reprimarea concurenței neleale	40	85	Regulamentul de construcțiuni și aliniieri al Municipiului București	100
45	accelerării judecăților	35	86	Legea și regul. rechizițiilor militare	120
46	poliției generale a Statului	20	87	Regulamentul Camerelor de muncă	20
47	Camerelor de comerț	40	88	Legea și Regulamentul devizelor	30
48	comerțului de Bancă Ediția II	40	89	Valorificarea grâului, 1936	25
49	Oficiul. Educaț. Tineret. R.	25	90	Statutul și regulamentul funcț. C. F. R.	50
50	Constituția cu toată jurisprudența	60	91	Regulamentul taxelor sanitare	20
51	Lege și Reg. pt. utiliz. person. rom. Ediția II	20	92	Regul. Financiar al Municip. București	80
52	Regul. distrib. produselor alcool.	15	93	Timbrul judiciar	10
53	Legea sanitară din 1934—1936 Ediț. II	75	94	Decret-Lege p. administrarea Zaharinei	20
54	concordatului preventiv	30	95	pentru organizarea Ministerului Aerului și Marinei	50
			96	Legea avocaților (adnotată)	100
			97	Minelor (adnotată)	50
			98	Regulament pentru Curțile cu Jurați	100
			99	Regulamentul legii administrative	60
			100	Codul civil din Ardeal și Bucovina	100

In depozit la: **Librăria „Dacia Traiană”, Sibiu, Piața Unirii Nr. 7.**